

В диссертационный совет 6Д.КОА-012 Таджикского
государственного университета коммерции

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Муллоева Парвиза Негматджановича на тему «Организационно – экономический механизм развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства).

Малое и среднее предпринимательство - это необходимый элемент экономики любой страны. Развитие малого и среднего предпринимательства решает не только экономические задачи, но и социальные. Основная часть бюджета страны пополняется за счёт именно предпринимателей, и основная доля организованных рабочих мест тоже принадлежит им. Малое и среднее предпринимательство развивает также творческие возможности общества при ведении определённой деятельности, например, народных промыслов и ремесла, эти характеристики не свойственны крупному бизнесу. Данные обстоятельства предопределили необходимость исследования развития малого и среднего предпринимательства и актуальность темы диссертационного исследования.

В диссертационном исследовании автором проанализированы состояние развития малого и среднего предпринимательства и тенденции их развития в современных условиях в Республике Таджикистан, определены факторы, препятствующие развитию малого и среднего предпринимательства на современном этапе, а также влияние внутренней и внешней среды на развитие малого и среднего предпринимательства.

Из авторефера диссертации видно, что особое внимание автором уделяется проблемам развития малого и среднего предпринимательства. Подобран широкий набор вопросов в проведённом анкетировании и показаны его результаты. Приведены также возраст, образование и опыт работы респондентов действующих в малом и среднем предпринимательстве.

Проведённый анализ, позволили автору предложить ряд действенных мер по обеспечению устойчивого развития малого и среднего предпринимательства. В частности автором предлагается модель устойчивого саморазвития, представляющего собой на постоянной или периодичной основе проводимый процесс выявления имеющихся

недостатков и упущений в управлении всех видов малых и средних организаций.

На наш взгляд, в диссертационном исследовании автором следовало бы уделить более пристальное внимание вопросам использования зарубежного опыта по развитию малого и среднего предпринимательства, что позволило бы улучшить содержание диссертационного исследования. Однако данное замечание не влияет на качество проведённого диссертационного исследования.

Исходя из содержания автореферата, считаем, что цель диссертационной работы, состоящая в развитии теоретических предложений по организации экономического механизма развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях достигнута, поставленные задачи решены. Отдельного внимания заслуживают новизна научного исследования и положения, выносимые на защиту, ее теоретическая и практическая значимость.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Муллоев П.Н. заслуживает присвоения ему учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства).

**Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономической теории и мировой
экономики Российско-Таджикского
университета**

